

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Andrei Žemličkové

Lov ve vrcholném středověku s přihlédnutím k archeozoologickým závěrům

Andrea Žemličková ve své bakalářské práci shrnuje poznatky o lovu savců ve vrcholném středověku na území Čech. Význam lovu pro člověka přibližuje na úrovni tří sociálně odlišných prostředí. Autorka nahlíží na řešené téma ze dvou perspektiv - historické a archeozoologické.

Literární rešerše působí kompaktně. Jejím cílem je s pomocí dostatečného množství pramenů specifikovat a vymezit lovecké aktivity různých skupin obyvatel. Obsah této části bakalářské práce je rozdělen do několika kapitol věnovaných klimatu, prostředí a areálům výskytu divoké zvěře. Najdeme v ní rovněž informace týkající se pytláctví, technik lovu, využití kožešin nebo zvěřiny. Literární rešerše je psána velmi čtivým a úsporným vědeckým jazykem.

Z pohledu archeozoologie, které je věnována druhá část práce, je řešené téma atraktivní a je nezbytné říci, že doposud existuje velmi málo studií, u nichž byl zvolen podobný přístup v takovém rozsahu. Počty determinovaných kostí a zubů zvířat (NISP) ze 41 lokalit jsou uvedeny v souhrnné tabulce a následné kvantifikační závěry vycházejí právě z těchto primárních dat. Výsledky pro jednotlivá prostředí (městské, šlechtické a venkovské) jsou důkladně charakterizovány, nejen prostřednictvím grafů, ale i map zhotovených v aplikaci GIS. Každý numerický výstup je doplněn věcným komentářem. Za účelem vypracování této části práce prostudovala autorka velké množství článků a nálezových zpráv, u nichž se jí podařilo získat souhlas k prezentaci dosud nepublikovaných údajů.

V diskuzi jsou archeozoologické závěry vhodně propojeny s historickými poznatky, což přináší mnohdy velmi zajímavá zjištění týkající se jednotlivých druhů fauny.

Obsah bakalářské práce, která má rozsah 45 stran, je podepřen značným množstvím prostudované literatury - 125 titulů.

Z pozice školitele bych ráda zdůraznila pracovní nasazení a samostatnost studentky, která se přípravě bakalářské práce věnovala dlouhodobě a systematicky. Pozitivně hodnotím také její přístup, odpovědnost, nasazení a invenci. Konstatuji, že požadavky kladené na závěrečnou bakalářskou práci, byly naplněny.

Vzhledem k výše uvedenému, doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

V Prachaticích 16. 6. 2012

Ing. Lenka Kovačiková, Ph.D.

